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Завдяки великим зусиллям та наполегливій праці вчених всього світу 

постійно відбуваються нові відкриття у різних галузях науки. А також значний 

прорив було здійснено вченими хіміками в легкій промисловості, зокрема 

текстильній. Нові технології допомогли створити сучасні тканини, вони стали 

прототипом звичних нам тканин, якими користуємося у повсякденному житті.  

Один із винаходів сьогодення - «розумний одяг», він йде в масове виробництво 

і знаходить своїх покупців. «Розумний одяг» - це предмети гардероба, до яких 

додані електронні компоненти: датчики руху, серцебиття, тиску, світла, 

температури, а також антени, вібромотор, Bluettooth – передавачі та 

мікрокомп'ютери. Вони приймають, обробляють інформацію і запускають 

зворотну реакцію. Такий одяг використовується у військовій, медичній та 

інших спеціалізованих галузях. Поняття «розумних матеріалів» було вперше 

запропоновано професором Ташійосі Такагі з Японії. Цю концепцію він 

висунув у 1989р., інтегруючи зміст інформатики зі структурою та функцією 

матеріалів[7]. 

Основні типи «розумних тканин» та їх застосування 

1. «Розумний тканинний текстиль», що змінює колір відноситься до 

тканин, що змінюються зі зміною зовнішніх подразників (таких як: світло, 

електрика, тиск, температура тощо) [1, с.192].  

Використовується цей текстиль у цивільній, військовій промисловостях, 

та галузях де люди стикаються з високим ризиком для життя: 

- у військовій галузі використовується для пошиття військового 

комуфляжу; 



- у медичній галузі – одяг за допомогою якого ведуться спостереження за 

перебігом хвороби. Наприклад, це дитячий одяг, який змінює колір коли у 

дитини є лихоманка; 

- спеціальні засоби безпеки праці, такі як тривалий вплив хімічних речовин 

на організм людини. В середовищі небезпеки, або сильної радіації колір одягу 

змінюється; 

- у цивільній сфері – цифрове поле, таке як електрохромний одяг може 

реалізувати функцію телевізійного екрану на одязі; 

- сфера моди, така як фотохромні парасольки, фотохромні футболки тощо. 

2. «Інтелектуальний текстиль» для контролю температури. Мабуть 

найбільше незручностей людині спричиняють перепади температури, спека і 

мороз. Тому здатність до терморегуляції стала одним з  найважливіших 

якостей. Розумні речі самі дбають, щоб вам було комфортно за будь-яких 

температур. Тканини, що відповідають за контроль температури змішуються  з 

порошковим металевим покриттям з високою теплопровідністю, такими як Fe, 

Cu, Al, Zn. 

«Інтелектуальний текстильний» регулятор температури використовується 

для: 

- цивільного одягу: охолоджувальні жилети, спортивний одяг, лижні 

костюми; 

- професійний одяг: скафандри, протипожежні костюми, водолазні 

костюми; 

- медичний одяг: бинти у яких підтримується певна температура; 

- автомобільне виробництво: для сидінь та даху в середині 

автомобіля. 

3. Тканинний текстиль з властивістю «пам'яті». Особливість цих тканин 

полягає в тому, що вони можуть змінювати форму, розмір та внутрішню 

структуру під впливом зовнішніх подразників. Цими подразниками є 

температура, вологість, світло, магнітне поле, значення pH. Їм притаманно 

повертатися до початкового стану за певних умов. Серед них розрізняють: 



- тканини з текстильного сплаву, властивість яких полягає в тому, що 

металеві сплави трансформуються між різними кристалічними структурами 

після термічної стимуляції, що і спричинює зміну тканини. Одними із таких 

сплавів є золото-кадмій, нікель-титан, мідь-алюміній, нікелеві сплави та 

алюмінієво-цинкові сплави; 

-текстиль з полімерної тканини з «пам'яттю форми» – це  полімери, 

утворені імплантацією рухомої матриці за допомогою постійних фізичних або 

хімічних методів зшивання. Матриця може зберігати енергію механічної 

деформації, а деформація має властивість відновлюватися після стимулювання 

тканин зовні; 

-гідрогелевий тканинний текстиль досягає «пам'яті форми» за допомогою 

набрякання гідрогелю у воді, але при цьому не розчиняються в ній. 

Цей одяг широко застосовується для уніформи морських працівників, в 

галузях з високим ризиком травмування, а також в побуті людини, зокрема в 

подушках та матрацах. 

4. До так званих тканин «що дихають» належить водонепроникний та 

проникний вологою текстиль. Властивість такого текстилю полягає в тому, що 

він не намокає під певним тиском води і це робить його водовідштовхувальним. 

Така тканина автоматично регулює проникність вологи відповідно до різних 

екологічних характеристик. Наприклад, тканина має високу проникність вологи 

при високій температурі для досягнення чудової тепловіддачі та ефекту 

потовиділення, тоді як тканина при низькій температурі – низька проникність 

вологи, може зменшити тепловіддачу та покращити нагрівання. 

Ці тканини мають широке застосування: для військового одягу – 

пілотської форми, військово – морських костюмів; спеціальна робоча форма 

для пожежників, поліцейська форма, хірургічна форма, полярний захисний 

одяг; використовується для лижних костюмів, спортивного одягу та взуття, 

наметів. 

5. Електронний інформаційний «розумний» текстиль – це поєднання 

гнучких мікроелектронних компонентів тканинного текстилю, завдяки чому 



датчик сприймає зміни у зовнішньому середовищі, а обробник інформації 

обробляє інформацію, приймає рішення та видає інструкцію, а потім змінює 

початковий стан матеріалу та адаптується до зміни в навколишньому 

середовищі.  

Цей вид текстилю широко використовується у різних галузях діяльності 

людини і є найбільш перспективним і популярним серед «розумних» 

текстильних тканин. Використання: 

- це використання в медичних аспектах, таких як медичні сорочки. 

Він здатен контролювати температуру тіла, серцебиття, артеріальний тиск, та 

успішно здійснює віддалене спостереження за пацієнтом в лікарні і збирає дані 

про стан здоров'я хворого. А ще для хворих пацієнтів є розумні шкарпетки, 

розумні дитячі комбінезони [1, с.187]; 

- Smart Textile широко використовується для занять спортом та 

фітнесом. Користувачам зручно перевіряти скільки часу триває вправа, 

інтенсивність з якою потрібно виконувати вправу, відстань яку треба подолати, 

затрати енергії. Існує бюстгальтер для контролю пульсу «розумного» 

спортивного одягу Colmar [1, с.184]; 

-  використовується в мультимедійних цифрових винаходах, таких як 

музична куртка. Користувач має змогу слухати не лише заздалегідь записані 

музичні твори, а й радіопрограми. Функція відтворення музики забезпечується 

повною тканинною ємнісною клавіатурою Control, а джерелом енергії є сонячна 

енергія, енергія вітру тощо; 

- у військовій галузі –  це винахід військової форми, яка оснащена 

ультра мікросхемами, що дає змогу ідентифікувати поранених солдатів. Форма 

цієї тканини, залежно від ситуації, має властивість розширюватися, або 

стискатися, щоб зупинити кровотечу[1, с.187]. 

6. Високотехнологічні тканини для лікування і комфорту. Текстиль 

містить капсули як з косметичними речовинами, так і з фармацевтичними 

препаратами, що мають антизапальні, антиінфекційні чи анальгетичні ефекти. 

Включається така «лікарня» вологим теплом шкіри – тільки тоді відкриваються 



кільцеві сховища. Діючою речовиною може бути звичайний зволожуючий 

крем, поглинач неприємних запахів, вітаміни, активні речовини для схуднення, 

компоненти що допомагають проводити непомітну епіляцію волосся чи 

стимулюючі мікроциркуляцію крові. Ці ж сховища можна заповнювати 

ароматичною речовиною: уявіть собі шаль, яка випускає аромат, тільки якщо 

вона накинута на плечі жінки – тепло її тіла немов би відкриває мікрофлакони з 

парфумами [1, с.196]. 

7. Самовідтворювальна тканина. Нещодавно американські вчені в ході 

досліджень винайшли еластичний матеріал, який під дією ультрафіолетових 

променів має можливість самовідновлюватися на місці пошкоджень. 

Відбувається це завдяки з'єднанню оксетана, органічного хітозана і 

синтетичного поліуретану[8]. 

За останні 50 років тканини, беззаперечно, дуже змінились – стали 

красивішими, еластичнішими, барвистішими та яскравішими. Та час 

невблаганний. Він вимагає подальшої еволюції текстилю – розширення його 

функціональності. До текстильних матеріалів висуваються нові вимоги, майже 

фантастичні: вони повинні мати специфічні властивості, які необхідні в певній, 

конкретній сфері діяльності людини, а також вміти змінювати їх у потрібному 

для людини напрямку під впливом зовнішнього середовища, тобто бути 

інтерактивними й виробляти зворотну реакцію. Таким чином, відбувається 

подальша матеріалізація інтелекту у традиційному виробництві текстилю. 

Матеріалізація високих науково – містких досягнень у текстилі поступово 

перетворює його із «статичного» друга людини у «динамічного», що здатний 

самостійно, автоматично реагувати на різні фактори заради комфорту 

користувача. 
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